

# Kiosztották az idei irodalmi és művészeti díjakat

## Sinkó György szegedi operaénekes a kitüntetettek között

Csütörtökön a Fészek művészklubban kiosztották a hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából adományozott 1966. évi irodalmi és művészeti díjakat. Az ünnepségen megjelent Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Részt vett az ünnepségen a Művelődésiügyi Minisztérium, az MSZMP Központi Bizottsága, valamint kulturális életünk több vezető személyisége.

A megjelenteket Ilku Pál művelődésiügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja üdvözölte, majd átnyújtotta a kitüntetéseket.

### József Attila-díjasok

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány művelődésiügyi minisztere a József Attila-díj I. fokozatát adományozta:

Féja Géza írónak, a „Sarjadás” című kötetéért, valamint újabb szociográfiai írásaiért; Hajnal Anna költőnek, a „Szeretlen nyár” című válogatott verseskötetéért; Somlyó György költőnek, a „Szélrózsa” műfordítás-kötetéért, valamint „Tó fölött, ég alatt” című verseskötetéért. — II. fokozatát adományozta: Vihar Béla költőnek, „A négy felelet” című kötetéért; Nemes György írónak, „Egyetlen pillanat” című regényéért. — III. fokozatát adományozta: Bertha Bulcsú írónak „Füstkutya” című regényéért; Bihari Sándor költőnek „Utóhang a megpróbáltatáshoz” című kötetéért.

### Jászai Mari-díjasok

A Jászai Mari-díj I. fokozatát adományozta: Latinovits Zoltánnak, a Vig-színház művésznének művészi teljesítményéért; Dobay Vilmosnak, a Pécsi Nemzeti Színház főrendezőjének rendezői munkásságáért. — II. fokozatát adományozta: Szankay Istvánnak, a Nemzeti Színház színművésznének művészi teljesítményéért; Nagy Attilának, a Thália Színház színművésznének művészi teljesítményéért; Tomane Nándornak, a Vig-színház színművésznének jellembrázolásaiért; Horvai Jánosnak, a Nemzeti Színház színművésznének két évtizedes színvonalas művészi munkásságáért; Gerbár Tibornak, a Debreceni Csokonai Színház színművésznének sokoldalú színészi munkásságáért; Hadics Lászlónak, a Fővárosi Operettszínház tagjának az operett műfajban kifejtett művészi munkásságáért; Lehoczky Zsuzsának, a Fővárosi Operettszínház tagjának az operettekben nyújtott alakításaiért; Havas Gertrúdnak, az Állami Bábszínház színművésznének másfél évtizedes művészi munkásságáért; Kabos Lászlónak, a Vidám Színpad színművésznének, a vidám műfaj népszerűsítéséért. — III. fokozatát adományozta: Polgár Gézának, a Miskolci Nemzeti Színház színművésznének művészi alakításaiért; Oláh Györgynek, a Debreceni Csokonai Színház színművésznének 25 éves művészi tevékenységéért; Hajdú Endrének, az Állami Déryné Színház színművésznének művészi munkássága elismeréséül; Medgyesi Máriának, a Győri Kisfaludy Színház színművésznének mai és klasszikus művek hősnőinek megformálásáért; György Lászlónak, a Thália Színház színművésznének jellembrázolásaiért; Andaházy Margitnak, a Szolnoki Szigligeti Színház színművésznének színészi munkásságáért; Raksányi Gellértnek, a Nemzeti Színház színművésznének jellembrázolásaiért; Körmenédi Jánosnak, a Madách Színház színművésznének, színpadi alakításaiért;

Donnert János artistának, az artista műfajban nyújtott teljesítményéért.

### Balázs Béla-díjasok

A Balázs Béla-díj I. fokozatát adományozta: Jancsó Miklós filmrendezőnek, a „Szegénylegények” című film rendezéséért; Rényi Tamás filmrendezőnek, a „Legenda a vonaton” és a „Tilos a szerelem” című filmek rendezéséért. — II. fokozatát adományozta: Forgách Ottó filmoperatőrnek, a „Legenda a vonaton”, a „Tilos a szerelem”, a „Ketten haltak meg” című filmek operatőri munkájáért; Kende Márta tv-rendezőnek, „Siker”, „Bognár Anna világa” és az „Ördögsekér” című alkotásaiért. — III. fokozatát adományozta: Bánk László filmrendező-asszisztensnek két évtizedes színvonalas rendezői asszisztensi munkájáért; Wiedermann Károly tv-rendezőnek, a tv-riportfilmjeivel elért eredményeiért.

### Liszt-díjasok

A Liszt Ferenc-díj I. fokozatát adományozta: Antal György karnagynak, a Pécsi Zeneművészeti Szakiskola igazgatójának, Baranya megye zenei életében végzett munkásságáért. — II. fokozatát adományozta: Bende Zsoltnak, az Operaház magánénekesének, az opera műfajban nyújtott művészi teljesítményéért; Pálos Imrének, az Operaház magánénekesének két évtizedes operaházi művészi munkásságáért; Dóza Imrének, az Operaház magántáncosának, a klasszikus és modern balettben nyújtott művészi teljesítményéért; Maklási József karnagynak, a kórusmozgalom fejlesztésében végzett munkásságáért. — III. fokozatát adományozta: Mura Péter karnagynak, a miskolci városi szimfonikus zenekar vezetésében elért művészi teljesítményéért; Illés Evának, a Pécsi Nemzeti Színház magánénekesnőjének operai előadásai teljesítményéért; Sinkó Györgynek, a Szegedi Nemzeti Színház énekesének, operaénekesi tevékenységéért; Botka Valéria karnagynak (osztott díj) a rádió gyermekkorúsánál végzett munkásságáért; dr. Csányi László karnagynak (osztott díj) a rádió gyermekkorúsánál végzett munkásságáért.

### Erkel-díjasok

Az Erkel Ferenc-díj I. fokozatát adományozta: Tardos Béla zeneszerzőnek, zeneszerzői munkásságáért, kórusműveiért, tömegdallaiért. — II. fokozatát adományozta: Horváth Zoltán operarendezőnek operarendezői munkásságáért.

### Munkácsy-díjasok

A Munkácsy Mihály-díj I. fokozatát adományozta: Kokas Ignác festőművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott alkotásaiért; Martsa István szobrászművésznének, az 1965. áprilisában Auschwitzban felállított mártírelméművéért; Raszler Károly grafikusművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott grafikáiért; Chiovini Ferenc festőművésznének, a budapesti és vidéki kiállításokon bemutatott alkotásaiért. — II. fokozatát adományozta: Marosán László szobrászművésznének, az 1965-ben az Ernst Múzeumban rendezett egyéni kiállításon bemutatott alkotásaiért;

Majoros János iparművésznének, az elmúlt években készített nagyméretű kerámia faliképeiért; Würtz Ádám grafikusművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott grafikáiért; Simó József iparművésznének, nagyméretű kerámia faliképeiért; Tury Mária festőművésznének, az 1965-ben, a Csók Galériában megrendezett egyéni kiállításán bemutatott alkotásaiért; Steitner Béla grafikusművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott grafikáiért; Mészáros Dezső szobrászművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott portréiért; Vati József festőművésznének, a X. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott alkotásaiért; Garányiné Steindl Katalin iparművésznének nagyméretű kerámia faliképeiért; Fekete György belsőépítésznének, az V. Iparművészeti Kiállításon bemutatott bútoraiért; Schrammel Imre iparművésznének, az V. Iparművészeti Kiállításon bemutatott tárgyaiért. (MTI)

## Ülést tartott a megyei tanács

Csütörtökön tartotta meg ez évi első ülését a Csongrád megyei tanács. A tanácsülésen részt vett és felszólalt Győri Imre elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára is.

A megyei tanács elsőként a végrehajtó bizottság 1965. évi munkájáról szóló beszámolót vitatta meg, melyet Török László, a megyei tanács vb elnöke terjesztett elő.

A vitában felszólaltak: Regőczy István (Szatymaz), Nagyistók Sándor (Felgyő), dr. Korom Mihály (Mindszent), Marcisz Vilmos (Kis-telek), Munkácsy György (Szentés), Morschauser Józsefné (Domaszék), dr. Halász Miklós (Ruzsa), Huszta Vince (Zákányszek), dr. Antal József (Balástya), dr. Paczúk István vb elnökhelyettes.

Az 1965. évi költségvetési és köztségfejlesztési zárszámadásról, valamint az 1966. évi végleges költségvetési, községfejlesztési, termelési, fejlesztési és beruházási tervekről szóló végrehajtó bizottsági beszámoló vitáját Hantos Mihály vb elnökhelyettes referátuma vezette be. A költségvetési zárszámadás szerint 1965-ben több mint 648 millió forintot fordítottak Csongrád megyében a tanácsok a lakosság munka- és életkörülményeit javító feladatok megvalósítására, valamint a lakosságot ellátó intézmények fenntartására, fejlesztésére. Ebben az évben ezt a célt a rendelkezésre álló 646 millió forintból oldják meg.

## Az éktől az elektronikáig

A mai naptól kezdve, egy hónapon át valamivel jobbet fogunk hallani a technikáról, mint általában szokás. Április a technika hónapja Szegeden és Csongrád megyében. Előadások, rendezvények, kiállítások hívják fel a figyelmet a technikai fejlődésre és megpróbálnak inspirációt adni a további előrehaladáshoz. A kiállítások bemutatják technikai lehetőségeinket az éktől egészen az elektronikáig.

Az éket általában úgy szokták meghatározni, hogy egyszerű gép, két, talpával egymásnak fordított lejtő. Az elektronikus műszerekről az új magyar lexikon annyit ír, hogy a műszereknek az a csoportja, amelyek működése részben, vagy teljes egészében elektronikus alkatrészek felhasználásán alapul. Felhasználásuk széleskörű, elsősorban a mérés-technikában.

Eddig jutottunk a rohamos technikai fejlődésben, az ütem egyre gyorsul. Az általános technikai előrehaladásban erónkhöz mérten, nekünk is menetelnünk kell. A szegedi üzemek egyrésze régi, gépi berendezései következtében ugyancsak régi, azonban a technikai fejlődéssel ezek a régi üzemek is lépést tartanak: egyre több új, modern automata gép és gépsor kerül az elavultak helyére. Egyetlen példa, a kenderfeldolgozó iparban hamarosan olyan gépek állnak üzembe, amelyek mellé technikai képzettségű lányok állnak majd.

A technikai hónap gazdag programja, — amely eljut közvetlenül a gyárak dolgozóihoz, mivel a legtöbb rendezvényt az üzemekben tartják — komoly segítséget jelent a technikai előrehaladásban és annak eredményét a műszaki fejlesztésben, végül is a termelő munka hatékonyságában látjuk majd később.

A program igen gazdag, ösz-harmadik ötéves tervben” című szemesen 178 előadást foglal magában: 142 előadást, 23 filmvetítést, 2 szakmai vetélkedőt, 11 kiállítást. A technika hónapját ma. pénteken délelőtt 10 órakor Zentai Bélának, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnökségi tagjának „A műszaki fejlesztés feladatai a

## Az ünnep nyitánya

Április 4-e ünneplése már megkezdődött a szegedi üzemekben. Több helyen rendeztek ünnepi pártnapot és baráti találkozót. Összeállításunk a tegnapi ünnepi emlékezőkről szól.

### Szegedi Kenderfonógyár

Több mint ezer kendergyári dolgozó jött el az ünnepi pártnapra. A kultúrterem szűknek bizonyult, sokan kiszorultak a bejárat elé. A pártnapon részt vett Győri Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Tóth László, a nagyvállalat vezérigazgatója és Balassy Sándor a vállalati pártbizottság titkára is.

Pesti Palócz Gizella szavalt, majd Győri Imre mondott ünnepi beszédet. Meltatta az elmúlt huszonegy esztendő eredményeit és felszabadulásunk, felemelkedésünk napjának, április negyedikének a jelentőségét. A nagy tapsal fogadott ünnepi beszéd után Kardos János igazgató 23 dolgozónak átnyújtotta a Kiváló dolgozó jelvényt és a vele együtt járó kétheti bérnek megfelelő pénzjutalmat.

Kedves epizódja volt az ünnepi pártnapnak, hogy ekkor adták át a vietnami műszakban kiemelkedő munkát teljesítő dolgozóknak azt a hat darab jelvényt, amelyet nemrégiben a DNFF budapesti irodájának titkára adott át az igazgatónak azal a megjegyzéssel, hogy a vietnami műszakban kiváló teljesítményt elérő dolgozóknak adja majd át. A jelvények mellé az igazgató pénzjutalmat is adott Pataki Teréz fonónőnek, Prágai Lajos lakatosnak, Kakuszi Zoltáné kiszerezőnek, Nótási Pálné finomítóknak, P. Oláh Rózsa kártolonak, Balogh Jánosné fonónőnek és Tóth Ilona KISZ-titkárnak.

A Kiváló dolgozó oklevélet és a vele együtt járó heti bérnek megfelelő pénzjutalmat összesen 103 dolgozónak nyújtották át. Külön 25 ezer forint jutalmat kaptak azok a dolgozók, akik az export feladatok teljesítésében nyújtottak kiemelkedő teljesítményt.

Ugyancsak az ünnepi párt-

nap után került sor a nyereségrészesedés kifizetésére is. Közel másfél millió forintot osztottak ki a gyár munkásai között. Ekkor adták át a szocialista brigád címet azoknak a brigádoknak, akik az értékelés során arra érdemesnek bizonyultak. Összesen öt brigád nyerte el a megtisztelő címet.

### Jutaárugyár

A jutagári ünnepségen részt vett Horváth Lászlóné, az MSZMP Szeged városi bizottságának munkatársa és Beck Tamás, a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat főmérnöke is. Bárkányi Ferencné igazgató köszöntötte az egybegyűlteket, majd Nagygyörgy Imre, az üzem párttitkára méltatta az évforduló, a szovjet-magyar barátság jelentőségét.

Ezt követően az igazgatónő ismertette a kitüntetettek és jutalmazottak névsorát. A Gagarin-brigád immár hatodszor nyerte el a szocialista címet. Az Április 4-brigád — amelyet tavaly a 20. évforduló tiszteletére alakítottak —

ugyancsak kiérdemelte a bronzkoszorús szocialista brigád-jelvényeket nyújtotta át.

### Beszélgetve, dalolva

Két szegedi KISZ-szervezet tegnap délután komszomolistákat látott vendégül. Az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok három tisztje, N. P. Szamojalov, Sz. I. Afanaszov és Sz. I. Mahancsan a szegedi falemezgyárba látogatott el.

A KISZ klubjában baráti beszélgetésre jöttek össze az ifjúmunkásokkal. Később, mikor a hangulat még bensőségebbé vált, már nem volt szükség a tolmácsra: daloltak egymásnak a szovjet és a magyar fiatalok.

A 10. AKÓV-höz négy szovjet fiatal kopogtatott be: Jura Alekszejevics, Pavel Arkagyevics, Vlagyimir Mihajlovics és Anatol Vaksziljevics. Először a magyar fiatalok tettek fel kérdéseket a Komszomol életével kapcsolatban, azután a szovjet fiataloké volt a szó. Azután tangóharmonika került elő, s szovjet és magyar fiatalok együtt énekeltek oroszul a Moszkva-parti esték című kedves dalt. Később még táncra is kerekedtek.

A KISZ klubjában baráti beszélgetésre jöttek össze az ifjúmunkásokkal. Később, mikor a hangulat még bensőségebbé vált, már nem volt szükség a tolmácsra: daloltak egymásnak a szovjet és a magyar fiatalok. Azután tangóharmonika került elő, s szovjet és magyar fiatalok együtt énekeltek oroszul a Moszkva-parti esték című kedves dalt. Később még táncra is kerekedtek.



(Somogyiné felv.)

A gépműhelyi Voszok brigád első ízben nyerte el a szocialista címet. Képpünkön Szerényi Mihály brigádvezető a Szegedi Kenderfonóban az oklevélet mutatja a brigád tagjainak